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PRZYKTAD WAZNY
.

Komystajqc 2 ZI moznewdowodmic
'

innes Waznq wtasnosc
"

abioru line

maturalnycn ,
miauowicie ZASADF MINIMUM : Kazdy niepusty podzbriv

sbiovu IN Mie element  najmmiejszy . Zasadg Minimum udowodniimozne

Konystojgc a ZI
.

e. e. Laiozmy ,
ze X jest podzbiorem sbioru IN , Ktonymieme element

nojmniejszego . Oznacsmy
i  .

T={ men : t Kex n < k}={ new :  n < X }
Pokazemy ,

ze IN
, csyli 11=0 . ( i ) 1 jest hajmniejszym element  em IN
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ardzo  had osym olysku
towel ( IR

,
.

,+ , 0,1 ) t ;  dziaeanie pmemienne ( R ,t ,
0 ) lest  gnupq ( 11240 ]

,
.

, 1) just

opupg ,
1+0

,
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=p ,
lR+u{ 0 }ufR ,

)= IR
,

.

x,yeR+⇒HyeR+ix.ytR+ ) . Wyrdznienie tego 2bionu pozwale wpvowowlzic
'

Nelacjg ,
<

"
i

" f
"

x< y ⇐ > y
- ×←R+

×{ y
⇐ > ×< y lub x=y IN jest  anlysymetryosne ton ( xsyiyfx ) ⇒ x. -

y
"
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e IN :  x < my
•

* any#I  I  I  1  I  I  I  I  I l'  I

0 Y X

Idqc  krokamio  ustolonej atugosa
.

mozemy doj's'c dowolnie owdeko
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KRESY PODZBIORJW IR . Nick Xc IR

. Miwimy ,
Ze X jest  ogranicsony 2

gory jes.li FMEIR : the X × E M
. Mowimyze X jest  ognanicsonyz  olotu

jes.li FMER : the X × > mn .
Lbior ogranicsony 2  gory i 2010in  naaywe nig

ognanicsony . Libby M : ttxc  X xem uazywamyognanicseuiami gsrnymi a

m : the X × > m  ognauicseuiamigonnymi .

y SUPX ( SUPREMUM )

Kresemyornym abionu  ognanicsonego a gorywazywamywjmnniejsie ograninenie
gdrne tegoabioru .

1

MTSUPX ⇐ ) ( M
'

jest  ognanineniem
gornymx = > me m

' )
f inf X ( INFImum )

Knesem dolnym sbionu  ognanicsonego  2 dotu nazywamymajwigkne ogranicseuie
dome tea zbionu

Definite powyzne niegwowantujg istmienia kvesiw
. fast to temat  speqialne

go twierolzenie :

TWIERDZENIE Hazdy niepusty , ogvanicsony 2  glory podzbior R no . kres

gdrny . Hazily niepusly , ognanicsonyadotu abior me kves  doling .

DOWOD :( the supremum )

Nieh Xbgdzie zbiorem  ognanicsonym  a  gory . Wybiezmy XOEX .
2 aksiomotn

Archimedes  wnioskujemy ze  istnieje KEN take
,

ze  xotk .z1 jest  ogronine .

hiem  girnym X
.

Wabiome KEN  speiniajgcycn ten Wowunek  istmieje element

majmniejszy . Oanaosmy go to . Many wteay

as - xot ( Ko -1 ) . 12 bz=  xo + Kotz
J

mie jest  ogranicseniem
↳ ognanicseniegorne

gdrnym
1/2

*
QL c bz





KONWENCJE :
It

X # 0 i X nieognanicsonyzgory : sup X=+x

Xt$ i X mieogranicsonyzdotu :  inf Xt - a

sup ¢ = - x

inf 0 = +  x

�5� Pmekroje Dedekind a


